

Dos mil periódicos de todo el mundo reproducen las declaraciones del Caudillo a A. L. Bradford, Director de los Servicios Exteriores de la "United Press,"

Las declaraciones del Caudillo a la «United Press»

verdadero acontecimiento histórico.--Constituye una exposición completa de la posición de España en el interior y en el exterior

España no se aprovechó de la derrota de Francia, ni intervino más que como nación neutral en el armisticio franco-alemán.—España no estaba comprometida con determinados países para ayudarles militarmente.—La ideología de España: Dios, Patria y Justicia; por lo tanto no podía aliarse con quienes no tuvieran la catolicidad como principio.—La presencia de voluntarios españoles en Rusia respondía únicamente a su posición antimunista; pero, cuando pudo afectar a las relaciones amistosas con los aliados, se obligó a aquellos voluntarios a reintegrarse a la Patria.—Pueden volver a España aquellos repatriados que respeten las leyes, pero no los que desafían la autoridad del Estado.—El régimen actual es la forma definitiva de gobierno para España.—La hora del retorno de la Monarquía no ha llegado aún; sin embargo, puede llegar, pero ha de ser una Monarquía reorganizada sobre una base eminentemente social.—Franco pide un puesto en la Conferencia de la paz

El Palacio de El Pardo

Madrid. — El Jefe del Estado, S. E. Generalísimo Francisco Franco Bahamonde, ha concedido una entrevista de gran significación, a la agenciamundial de información, la United Press Association". La entrevista se celebró en el Palacio de El Pardo, donde el Caudillo recibió al señor A. Bradford, Director de los Servicios Exteriores de la United Press, quien vino expresamente de Nueva York con este

Mr. Bradford iba acompañado por Ralph E. Forbes, Director de la "United Press" en España. El telegrama completo que envió el señor Bradford a los 100 clientes de la "United Press" en el mundo es como sigue:

LA ENTREVISTA

La entrevista con el Generalísimo Franco, tuvo lugar en el histórico Palacio de El Pardo, a poca distancia de Madrid, donde el Caudillo tiene actualmente su residencia y su despacho.

El palacio es del tiempo de Felipe II y antes de la caída de la Monarquía pertenecía al Príncipe Real. Allí murió don Alonso XIII, padre del último Rey de España Alfonso XIII. Fue acompañado en la entrevista por Ralph E. Forbes, director de la "United Press" en España, y me introdujo en presencia del Caudillo, el jefe del Protocolo, Barón de las Torres.

Franco nos recibió en su despacho. Estaba sentado detrás de su mesa de trabajo, rodeado en exáminar papeles en el Estado.

Se levantó de la mesa, adelantándose a Forbes y a mí con dial apretón de manos. Al sentarnos en sendas sillas ante la mesa del Caudillo referimos a la gran belleza de los muebles y de los tapetes del Palacio. El Generalísimo nos explicó que habían recientemente restaurados, después de haber sido virtualmente destruido el palacio du-

rante la guerra civil que terminó con la victoria de sus fuerzas, las cuales llegaron a ascender a más de un millón de hombres.

Entonces, partiendo del tema de la guerra civil, el Generalísimo empezó a decirnos con energía y sinceridad sus proyectos para España, tanto en el interior como en el exterior.

Resumen de las declaraciones

El Generalísimo D. Francisco Franco, Jefe del Estado Español, declaró hoy categóricamente en una entrevista exclusiva con la "United Press", que España nunca ha sido fascista, o nazi ni asociada secretamente o de cualquiera otra forma con las potencias del Eje.

Después de expresar con fuerza un mentís total a las acusaciones formuladas contra este país, el Caudillo me dijo que estaba convencido de que el público americano está formado de "hombres honrados" y pidió se observe un "Fair play" en las relaciones con España por parte del resto del mundo.

El Generalísimo iba vestido de Capitán General del Ejército y manifestó sentimientos idénticos a los expresados por el Presidente Roosevelt en la famosa frase sobre "la puñalada por la espalda", al declarar con orgullo que nunca hubiera España atacado por la espalda a la Francia vencida "cosa que no está en sus tradiciones por ser incompatible con su hidalguía."

Durante la entrevista, el Jefe del Estado español reafirmó las fraternales relaciones que unen a España con la América hispana y expresó un gran deseo de que llegue a ceñir la más estrecha colaboración entre España y Estados Unidos.

Esta entrevista es la primera cuya publicación haya sido autorizada, concedida por el Generalísimo Franco desde que es Jefe del Estado Español.



Puede considerarse como un acontecimiento histórico en la evolución del país, no solo por su carácter de declaración formalmente autorizada, sino y principalmente, porque por primera vez, constituye una exposición completa de la posición de España bajo los puntos de vista interior y exterior.

Entre las manifestaciones importantes hechas por el Caudillo durante el curso de la larga entrevista, figuran los siguientes:

España nunca hubiera podido ser aliada de Alemania ni de cualquier otro país que no tuviese por guía los principios de la catolicidad.

No existe obstáculo alguno en el régimen interior de España para su colaboración con las principales potencias aliadas, pero recíprocamente no debe existir intervención alguna del exterior en los asuntos de las demás naciones.

La presencia de voluntarios en la División Azul en el frente ruso, nunca implicó idea alguna de agresión contra Rusia, siendo solo un gesto para expresar la inalterable oposición de España al comunismo.

España ha entrado ahora en un período de pacificación interior. Centenares de miles de españoles que se encon-

traban en el extranjero han regresado ya a su patria y el Caudillo espera que todos los demás, excepción hecha de los agitadores profesionales, vuelvan también a su país.

El español no es una imitación de los regímenes fascistas, o nazis, o de cualquier otro sistema político extranjero, sino que en realidad es ya una democracia y el régimen del Generalísimo Franco estudia actualmente la forma definitiva de gobierno para España.

La victoria de Franco, en la guerra civil, no fue la de un partido, sino la de la inmensa multitud de españoles que ahora gobiernan libremente al país.

La hora del retorno de la monarquía a España no ha llegado aún; sin embargo puede llegar, pasada esta difícil etapa de la historia del mundo: pero ha de ser una monarquía reorganizada sobre una base eminentemente social.

España está ahora preparada para intervenir en todas las decisiones políticas de la actualidad, lo que le da derecho a colaborar en los proyectos elaborados en Dumbarton Oaks y en otros planes para la reorganización del mundo de la post-guerra.

Además, España y otras naciones neutrales, deben tomar parte en la negociación de los tratados de paz.

Las declaraciones

Para empezar, pregunté al General Franco si nos quería declarar, de una vez para siempre, cuanto se refiere a las acusaciones de que España era fascista o nazi, y asociada a las potencias del Eje.

--La actitud pacífica de España y la completa honestidad de conducta del Régimen triunfante en 1939, ha podido comprobarse en las circunstancias más difíciles a que un país puede ser sometido, contestó el Caudillo, insistiendo sobre cada palabra. No son de hoy los ataques contra mí,

contra el régimen español y en política interior.

Todos los años de nuestra guerra de Liberación, y en el período que va desde su fin en Abril de 1939, hasta la declaración de guerra general en Septiembre han venido repletiendo que España estaba comprometida con determinados países de Europa, para ayudarles militarmente contra sus enemigos.

En Septiembre de 1939, desmintiendo tales argucias, España declaró y practicó su neutralidad; pero más, mucho más aún, cuando en Julio de 1940 los ejércitos alemanes llegaron a la frontera española, ocupando Francia, y este país quedó totalmente desarmado.

Entonces España en lugar de aprovecharse de estas circunstancias y atacarla por la espalda, lo que no está en sus tradiciones, porque era incompatible con su hidalguía, tuvo para el país vecino gestos alentadores. En aquel momento solamente una potencia europea quedaba en guerra con los países del Eje.

Estados Unidos de América no habían entrado aún en el combate. Si hubieran sido ciertos nuestros supuestos compromisos, ni en ningún momento comparable a éste para haber tomado las armas frente a una coalición en la cual Francia había dejado de combatir, y podían ser fácilmente ocupados sus territorios por un ejército extranjero.

España mantuvo entonces honradamente su completa neutralidad. No aprovechó la debilidad pasajera de aquella y afirmó públicamente, con actos, los principios de independencia y orden moral e internacional de su política exterior.

Los americanos constituyeron un pueblo de hombres honrados. Conocen y aprecian la rectitud y la lealtad de la conducta; gustan del "fair play". Habrá uno solo entre ellos que al recordar esta actitud de España no comprenda cuán

(Pasa a la 4.ª pág.)

C R O N I C A

SEGUNDA DIVISION

El Constancia venció al Baracaldo por 1 a 0

Venció el Constancia al Baracaldo. Suponemos que su victoria no habrá colmado a sus numerosos partidarios. Fue un triunfo ganado en buena lid, que hubiera podido ser mucho más holgado de haber tenido un poco más de acierto y oportunidad el quinteto atacante.

En el Constancia traslucimos alguna mejora: la recuperación de Company. Y conste que en el partido del domingo la actuación de la pareja defensiva era para descorazonar al más bregado de los guardametas. Pero la actuación del meta constante fue un continuo acierto, tanto en el bloqueo como en la esquiva del acoso — legales, todos ellas — del quinteto atacante baracaldés.

Unos momentos de acierto al principio del encuentro fueron bastantes para que el equipo inquisidor lograra la victoria. Fue producto de un buen avance que coronó Betancourt lanzando un centro sobre puerta y Trujillo remató ligeramente, de cabeza, al fondo de la red.

Suponíamos que tras la consecución de este gol, el Constancia volvería a profundizar en sus ataques. Pero los esfuerzos individuales — conjunto no vimos en ningún momento ni podía haber, dada la composición forzada del equipo — se estrellaban todos ellos frente a la defensiva azul.

Faltó también a la delantera el apoyo eficaz de la línea media. No era como antaño en que, quieras o no, la línea medular formada por Navarro, Corró, Marculeta, lanzaba a sus delanteros al ataque. Y al faltar a los atacantes el apoyo necesario, naturalmente tienen que resentirse los avances de falta de profundidad.

Germán y Salas siguen sin encontrar su forma. Hay que tener confianza en sí mismos. Facultades y condiciones tienen para ocupar debidamente el puesto que en la alineación del Constancia ostentan. A recobrar esta confianza deben dedicar todos sus esfuerzos. Pudieron observar, tanto uno como otro, que cuando actuaron — contadas fueron las ocasiones — con decisión, fueron acertadas sus intervenciones.

En las filas del Constancia vimos la inclusión de Roselló. Elemento joven que por ser éste su primer partido, de envigadura no queremos enjuiciarlo. Eso sí: no nos defraudó. Pasó bien el balón, acertó en los momentos precisos al remate sin volver la cara, y esto es un buen augurio para futuras actuaciones. La inclusión de Trujillo en el centro del ataque no fue todo lo acertada que, sin duda, esperaban. Faltó la necesaria habilidad para conducir la línea y el control debido para el remate.

De la línea media, Rosalén con más voluntad que acierto, lo mismo que Navarro. En cambio Marculeta estuvo francamente mal. Al igual que en los partidos que le hemos visto actuar esta temporada, vemos en él algo que no sabemos a que es debido.

El Baracaldo quedó algo sorprendido del gol que le marcó el Constancia. Por su ra-

pidéz y ejecución de la jugada daba lugar, a los jugadores visitantes, a esperar una goleada.

Y a evitar ésta dedicaron sus esfuerzos, organizando la defensa de su marco. Mas al transcurrir cierto tiempo pudo ver que las precauciones eran innecesarias, debido a la poca profundidad de los ataques del Constancia.

Fue cuando se dedicó de lleno al ataque, que si bien no se tradujo en efectividad en el marcador fue debido a que se encontró con un guardameta — Company — en plan de acierto que anulaba todos cuantos intentos hacían para lograrlo.

Hay que hacer mención también que el querer apurar demasiado las jugadas perjudicó grandemente al Baracaldo. Pudo marcar, pero la falta de prodigar los tiros a puerta contribuyó a la persistencia del cero en su casilla.

Destacó del conjunto azul su medio centro, Mendía, y su guardameta, Abejón. Los detalles cumplieron discretamente.

El único gol que se marcó fue a los cuatro minutos de empezar el encuentro. Betancourt, al recibir un pase de Roselló, centró sobre puerta, desviando Trujillo ligeramente con la cabeza el esférico.

5 a 1 encajó en Ceuta el Mallorca

Malos vientos soplan para el once decano isleño, que anteayer en Ceuta y ante el titular volvió a encajar una severa derrota que produce la desmoralización en los propios jugadores y en sus partidarios.

El encuentro terminó con la victoria de los ceutíes por cinco a uno, marcados los de los locales por Galvany (3), Díaz y Acebal y el de los mallorquines por Morales.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:
Mallorca: Sureda; Gil, Mesquida; Grech, Mateu, Benavente; Pocovi, Turro, Morales, González Prieto y Giraldo.
Ceuta: Comas; Perico, Victorero; Gil, Japón, Mardones; Abad, Díaz, Galvany, Sauray y Acebal.

A los cinco minutos se tiró contra el Mallorca el primer corner y pocos minutos después otros dos saques de esquina más casi seguidos.

En pleno dominio del Ceuta, que tiene casi embotellado a su contrario, se produjo una escapada del extremo derecho mallorquín, Pocovi, que corriendo su línea velozmente, largó un centro escalofriante, que recogido por Morales, se convirtió en el único gol de los visitantes mareado a los 20 ms. de juego.

A los 30 minutos de estos castigos, que sacó Abad, lo recogió Galvany, de espaldas y, con el pie izquierdo, lo incrustó en la red, siendo el tanto del empate, un auténtico gol de bandera.

En los cinco minutos restantes, pese al dominio de los locales, el tanteador no varió, terminando con este empate la primera parte.

El juego se endureció en la segunda parte por iniciativa de los ceutíes, alentados por su público.

que se coló por el ángulo superior al fondo de la red.

Otras ocasiones tuvo el Constancia que, de ser aprovechadas, hubieran podido llevar a varias unidades más el tanteador, pero el desacierto de los atacantes malogró las tentativas que para ello realizaron. Un solo tiro vimos de verdadero cuidado: fue Betancourt, quien remató un avance mandando el balón fuerte y colocado que Abejón en admirable forma salvó.

También el Baracaldo ocasiones tuvo para lograr algún gol. Principalmente en la segunda parte, batido ya Company se dabaya por seguro el empate, Salas, empero excelentemente colocado, despejaba el balón cuando se creía iba a colarse en la red.

Del arbitraje cuidó el señor Azón. Su labor fue imparcial y acertada. En ningún momento perdió contacto con las jugadas, por lo que elogios mereció de los espectadores.

La alineación de los equipos fue la siguiente:

Baracaldo: Abejón; Urse, laise, Fernández; Lecue, Mendía, Sánchez; Solachu, Gosaló, Martín, Iturbe, Estanis.
Constancia: Company; Germán Salas; Navarro, Rosalén, Marculeta; García, Rey, Trujillo, Roselló, Betancourt.

A los once minutos, Díaz recogió un magnífico servicio de Abad y suavemente encajó el balón en la red.

A continuación se lanzaron tres "corners" seguidos contra el Mallorca; y poco después Galvany logró el tercero, al recibir un buen centro de Saura, en el cual no tuvo más que empujar la pelota para lograr el gol.

Cinco minutos después, Galvany logró el cuarto, y casi segundo Acebal consiguió el quinto.

El equipo forastero causó excelente impresión, teniendo entusiasmo y codicia. Destacaron el extremo izquierdo, el delantero centro y los medios alas.

Los defensas algo flojos fueron el coladero para los interiores contrarios. El portero no rayó a gran altura.

Los demás resultados

Ferrel, 2; Betis, 1.
Xerez, 4; Celta, 2.
Zaragoza, 4; Leonesa, 0.
R. Sociedad, 4; Santander, 2.
Alcoyano, 2; Hércules, 2.

Clasificación

R. Sociedad	7	6	0	1	25	10	12
Zaragoza	7	5	0	2	23	10	10
Hércules	7	4	1	2	21	15	9
Alcoyano	7	2	5	0	11	8	9
Leonesa	7	4	1	2	14	10	9
Celta	7	3	2	2	18	13	8
Xerez	7	4	0	3	18	12	8
Ceuta	7	2	2	3	14	15	6
Betis	7	2	1	4	14	19	5
Constancia	7	2	1	4	10	17	5
Ferrol	7	2	1	4	9	21	5
Mallorca	7	2	0	5	10	18	4
Santander	7	1	2	4	11	22	4
Baracaldo	7	2	0	5	6	14	4

TRASPASO

TIENDA, unos 52 m² centro calle Sindicato, alineada, rápida entrega, vivienda, renta moderada. Informes: S. Miguel 102, 1.º 2.º

TERCERA DIVISION

En Valencia el Levante vence por a 1 al Atlético Baleares

En el campo de Vallejo contendieron Levante y Atlético Baleares en partido de Liga, encuentro que resultó un poco duro, por la resistencia que opusieron los mallorquines al mejor juego de que hicieron gala los valencianos, que supieron alcanzar una suada victoria, un poco exagerada, a costa del entusiasmo once blanquiazul palmesano.

Dirigió el partido el colegiado valenciano señor Abad. Su actuación perjudicó notablemente a los mallorquines.

Los equipos formaron así: Levante: Crespo; Pitard, Izquierdo; Villalba, Llopis, Dolz; Botella, Martínez Catalá, Escrivá, Nieto y Pastor.

Atl.-Baleares: Diego; Amengual, Torres, Gay, Pont, Pueyo; Oliva, Figols; Albella, Sendra y Marroig.

A los 9 minutos, en un avance valenciano, Escrivá, de un tiro potentísimo, inauguró el marcador.

A los 20 minutos, el mismo delantero estableció el 2-0.

A los 25 minutos, en un contraataque de los mallorquines, magníficamente llevado por toda la delantera, Albella, en una gran jugada, aminoraba la ventaja de los levantinos con el 2-1.

A partir de este momento poco a poco fué imponiéndose el Levante, que a los 35 minutos, por mediación de Martínez Catalá, y entre un barullo mayúsculo, logró aumentar la ventaja, 3-1.

A los 40 minutos, produjo el cuarto gol levantino, exactamente en la misma forma del anterior.

A los cinco minutos del segundo tiempo, en pleno dominio valenciano, Diego batió un tiro potentísimo, más Amen-

guat y Diego — con el balón fueron echados de un sobrio empujón al fondo de la red. Y el tanto se dió por fido.

Y cuando faltaban ocho minutos para terminar el partido, Pastor, de un tiro cruzado, imparparable, consiguió el último gol. — E. D.

Los otros resultados

Júpiter, 1; Reus, 1.
Lerida, 0; Gerona, 1.
Tarragona, 5; San Martín, 1.
Tarrasa, 1; Granollers, 1.

Clasificación

Júpiter	7	4	2	1	16	13
Tarragona	7	4	2	1	18	8
Gerona	7	4	2	1	14	10
Reus	7	3	2	2	18	11
Levante	7	4	0	3	20	13
Lerida	7	3	1	3	8	12
Granollers	7	2	1	4	13	17
A. Baleares	7	2	1	5	15	21
Tarrasa	7	0	2	5	10	26

Resultados en I División

PRIMERA DIVISION

Castellón 8—Sabadell 0.
Granada 1—Murcia 1.
Barcelona 2—Gijón 0.
Aviación 0—Madrid 1.
Sevilla 1—Español 1.
A. Bilbao 5—D. Coruña 2.
Oviedo 2—Valencia 0.

Clasificación

A. Bilbao	7	6	0	1	20	10
Barcelona	7	4	2	1	11	16
Castellón	7	4	1	2	20	11
Oviedo	7	4	1	2	14	12
Valencia	7	3	2	2	12	9
Sevilla	7	3	2	2	18	12
Madrid	7	3	2	2	5	9
A. Aviación	7	3	1	3	11	9
Murcia	7	2	2	3	12	16
D. Coruña	7	2	2	3	15	23
Granada	7	2	1	4	15	16
Gijón	7	1	2	4	6	17
Español	7	1	2	4	10	11
Sabadell	7	1	1	5	6	20

Campeonato insular

SOLEDAD Y MALLORCA EMPATARON A 3

Duro y disputadísimo resultó el encuentro que Soledad y Mallorca jugaron anteayer correspondiente a la competición denominada Copa Presidente de la Federación.

El mejor juego, om mucho, se vió en el bando decano, pero el mayor entusiasmo y decisión estuvo de parte de los soledistas que opusieron gran resistencia a la presión que en casi todo el partido ejerció el once visitante, especialmente en el segundo tiempo en el que la artillería mallorquista no se aprovechó debidamente de las ocasiones que se le presentaron para hacerse con la victoria, la que no fue para ninguno de los dos equipos, pues se repartieron los puntos al darse el empate a tres.

A las órdenes del colegiado Font, los equipos formaron así: Soledad.— Atanasio; Bibiloni, Truyo; Gallera, Ramis, Dons; Mera, Mercadé, Gabi, el, Prats y Caimari.

Mallorca.— Ramallets; Oliver Navarro; Simonet, Irua, Lladrés; Mir, Ricart, Serra, Primo y Grande.

Los primeros en marcar fueron los azulgrana por mediación de Gabriel que supo infiltrarse entre los defensas adversarios y luego colocar un chut fuera del alcance de Ramallets.

Poco después empató el Mallorca, al conseguir Serra bati-

la meta rayada. Volvió a marcar el once visitante, al convertir Primo un penal en gol.

Vino otra vez el empate con el segundo tanto del Soledad, también de penal, tirado por Ramallets. En el segundo tiempo Caimari logró el tercer gol de su equipo y antes de finalizar la lucha Primo de cabeza estableció el definitivo empate.

Por los soledistas se distinguieron Atanasio y por los mallorquistas Primo y Ramallets.

POBLENSE, 1 - ALCAZAR, 1
La La Puebla se enfrentó a Poblense y Alcazar para jugar un partido correcto y disputado.

El once como lo indica el resultado aliado. El once azulgrana presionó con insistencia en el primer tiempo, pero los palmesanos supieron reaccionar en el segundo tiempo, incluso conseguir un honroso empate que equivale a un valioso punto.

Arbitró con acierto el colegiado Rintort y los equipos formaron así:

Poblense.— Bannasar; Lafont; Casali; Urrea; Torrens; Pons; Bannasar; Cladera; Cresp, Felip y Mir.

Alcazar.— Salvá; Lase; Mariá; ges; Moll, Prats, Llull; Cañellas; Sañcho, Estapé, Ganga y Ariza; nabarreta.

Los propietarios marcaron el gol en el primer tiempo, siendo autor del mismo Felip, en una gran jugada personal. Los alcazareños emataron

DEPORTIVA

BALONCESTO

Palma, 17; Patronato, 16 (segundos)

Palma, 25; Patronato, 16 (primeros)

Regatas, 23; Hispania, 17 (segundos)

Regatas, 18; Hispania, 17 (primeros)

Cuatro partidos llenaban la jornada del domingo. Por la virtud del equilibrio que actualmente existe entre los distintos equipos, todos los encuentros celebrados se distinguieron por una característica: la emoción.

Empezó la jornada con el encuentro entre los segundos equipos del Palma y Patronato. Este último, en plan de aciertos, fué sumando puntos hasta terminar la primera parte con 11 a 4 a su favor. Pero en la segunda mitad (haciéndose bueno para los chicos del Patronato el refrán que dice "nunca segundas partes fueron buenas"), se cambiaron las tornas, y en un emotivo "sprint" final, el Palma logró rebasar por la mínima la ventaja que su rival le llevaba y adjudicarse la victoria.

El partido se jugó a las 19.15 de la mañana en la pista del Palma. Dirigió el señor

Anegual y los equipos fueron:

Palma: Soler, (1), Amengual (2), Pallarés (2), Moragües (2), Jaume (4), Caño, P. Jaume, Bennasar (6), Porcel, Minguell.

Patronato: Alcover (3), Martorell (7), Pizá (3), Lezano (1), Alemany, Oliver (2).

A continuación y dirigidos por el mismo árbitro, jugaron su encuentro los primeros equipos de los mismos clubs.

En esta ocasión fué el Palma el que consiguió adelantarse y terminar la primera parte con un holgado 12 a 5, resultado que luego en la segunda logró aumentar hasta 25 tantos por 16 de sus contrarios.

Las alineaciones fueron:

Palma: Soler, Leza, Rodríguez (9), Jaume, Moragües (1), Pujol (8), Castell (7).

Patronato: Hernández, Esteva, Sitjar, Homar (6), Cifre (7), Vallbona (2), Martorell (1).

En el terreno del R. C. Regatas, a las once de la mañana, se enfrentaron los segundos equipos del Hispania y del propietario.

Fuó éste uno de los partidos más disputados que hemos presenciado en el actual torneo. Además, se jugó con bastante nobleza, cosa que sucede pocas veces cuando el resultado se manifiesta indeciso en las postrimerías del encuentro. Baste decir que la primera parte terminó empatada los equipos a ocho tantos. Asimismo en tablas terminó el final del partido con 17 tantos por bando. Iniciada la prórroga reglamentaria de cinco minutos, se produce una jugada dudosa a consecuencia de la cual el Regatas logra deshacer el empate; pero faltan aún más de cuatro minutos. Sin embargo, ya el nerviosismo se apodera de los jugadores del Vivero, quienes no controlan el balón como hasta entonces. En estas condiciones el Regatas consigue dos canastas más y con ello la victoria. Fué una lástima que el equipo del Hispania no supiera reaccionar a tiempo, en vez de hacerlo en el sentido que lo hizo y que le costó los dos puntos y la expulsión de su jugador Roca.

Dirigió el señor Caldenty imparcialmente y las alineaciones fueron:

Regatas: Delz, Cifre (4), Perelló (13), Ferrer (3), Martorell (1), Real, Espases (2).

Hispania: Riera (8), Roca (1), Guasch, Feimenas, Sureña, Palmer (8), Pons.

A las 12.15, en la propia pista se jugó el partido entre los primeros equipos de los clubs anteriores.

Se distinguió también este encuentro por su final emocionante que mantuvo durante un buen rato al rojo vivo la atención del gran gentío asistente, dato que habla mejor de lo que nosotros pudiéramos hacerlo, de la feliz recuperación del baloncesto, el cual a no tardar conseguirá de nuevo alcanzar el auge de hace unos años.

En la primera parte del partido el Regatas fué bordando una serie de magníficas jugadas que llevaron la desorientación a las filas del Hispania. Fruto de este dominio fué terminar la parte con 10 tantos contra 2 a favor de los propietarios.

Pero vino la segunda mitad y con ella unos momentos de desgana en las filas regatis-

tas. Esta confianza de sus adversarios fué magníficamente aprovechada por los del Vivero para ir acortando distancias y terminar el partido a un solo punto de sus vencedores.

Los pocos intentos de juego violento fué cortado inmediatamente por el señor Caldenty, que cuidó de la dirección del partido. Las alineaciones fueron:

Regatas: Kleber (2), Palau (2), Botey (7), March, Tarragó (4), Palmer (4), Mut.

Hispania: Estelrich (3), Peñicas, Mora (7), Gilabert (2), Roca, Busquets (5), Palmer.

Clasificación primeros equipos

V. S. Balear	3	3	0	67	50	6
Patronato	4	2	2	77	88	6
Regatas	3	2	1	73	72	5
Palma	3	1	2	75	72	4
Hispania	3	0	3	45	55	3

Clasificación segundos equipos

Regatas	3	2	1	58	62	5
Patronato	3	1	2	68	57	4
Palma	2	1	1	30	32	3
Hispania	2	1	1	38	43	3

Hoy el número de LA ALMUDAINA se vende a 0'30 ptas. Los cinco céntimos de aumento son para los huérfanos del personal de redacción, administración y talleres.

Náuticas

REGATA DE SNIPES, SEGUNDA PRUEBA, "COPA OTOÑO"

Ancayer domingo se corrió en aguas de nuestro puerto la segunda prueba de las regatas de snipes, "Copa O'Ver", que ha organizado el Real Club de Regatas, siguiendo su laudable norma de mantener en constante actividad a los amantes del deporte náutico en su modalidad de la vela, con vistas al mejoramiento de forma de los ya clasificados snipistas y sana de adeptos a tan bello deporte.

Doce fueron las embarcaciones que tomaron la salida y de nuevo fué el ganador el "Canopus", cuyo patrón, el veterano y experto snipista don Ramón Bonnin, viene con él cosechando continuos éxitos en noble y competitiva lucha, con adversarios de tan reconocida competencia cual lo son don Francisco Moyá y don Antonio Pérez, los cuales con sus respectivos balandros "Vesni" y "Orión" se han disputado con ánimo el primer puesto en las pruebas celebradas y en las que ha alido vencedor el señor Bonnin.

En esta segunda prueba se clasificó segundo el "Visiui" y tercero el "Orión", siguiéndoles en el orden de llegada el "Galicia", patroneado por el señor Lamás; "Aldebarán" por el señor Mas; "Tramontana" por el señor Hevia; "Centaur", por el señor Jaudenes; "Altair", por el señor Coll; "Castorca", por el señor Elizarrague; "Vendabal" por el señor Esteva; y "Stella Rosaris", por el señor E. Jades.

Durante la regata reinó viento flojo S. N. E. y fué presenciada la misma por numeroso público que siguió con mucho interés las incidencias de la regata.

FOTOCOPIAS RUI-LÁN General Goded, 10

EXTRAVIADA

pulsera, cordoncillo oro. Se gratificará su devolución en Radio Mallorca.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. C. Vidriería, 27, entl., de 10 a 1 y de 4 a 6.

nen agusanando desde hace bastantes temporadas.

La lucha entre encarnados porrerenses y rojillos, fué mitigada por Fuster.

Los onces formaron así: Potreras—Sampol; Moyá, Suñer; Ribas, Liras, Mora; Suñer, Fiol, Guerrero, Sampol y Reus. Manacor—Ferrer; Badía, Darder, Vallvé, Hernáiz, Codina; Marcos, Galmés, Rarion, Vicens y Barceló.

Los tantos fueron marcados por Ramón, Vicens y Hernández.

COMPEONATO REGIONAL

	J	G	E	P	F	C	P
Sóller	7	4	1	2	20	13	9
Manacor	6	4	1	1	9	4	9
Soledad	7	4	0	0	11	9	8
España	7	4	0	5	17	7	9
Roñense	6	2	2	2	10	7	6
Alcázar	6	2	1	3	14	13	9
Porreras	6	2	0	4	6	16	4
Antoniana	6	2	0	4	5	6	4
Nacional	7	1	1	5	4	20	3

COPA PRESIDENTE

	J	G	E	P	F	C	P
Manacor	8	6	1	1	13	5	13
Sóller	8	5	1	2	25	16	11
Mallorca	8	4	2	2	21	12	10
Soledad	8	4	1	3	14	12	9
España	7	4	0	3	17	7	8
Antoniana	7	3	1	3	11	13	7
Constancia	6	3	1	2	13	7	7
Ferreras	8	3	0	5	8	17	6
Foblense	7	2	2	3	12	11	6
Alcázar	7	2	1	4	14	16	5
Nacional	8	2	1	5	5	20	5
A. Balears	8	1	1	6	6	23	3

ACEYTE YNGLES



C. S. 150

PARASITO QUE TO CA... MUERTO ES!

HIPICAS

No cabe duda de que las carreras de caballos, cuando se llevan a cabo dentro de un ambiente de pura deportividad, resultan sugerentes y atractivas. Esto lo demuestra el hecho de que la afición vaya creciendo constantemente en Mallorca.

Los resultados de las carreras del domingo fueron como sigue:

En la primera, cuya quiniela fué pagada a 2470, ganó "Currito" y consiguieron colocarse "Torerito" y "Leal". Eran los ejemplares de pequeña alzada.

En la segunda carrera la victoria correspondió a "Justicia" último producto en su alineación y que hubo de desahogar a todos los que le precedían. Los colocados fueron "Jalisco" y "Incaoro", y la quiniela se pagó a 5480.

La tercera prueba que ganó "Maestra", que había también salido en penúltimo lugar, cotizó su quiniela a 525'60. Fueron los colocados "Renard", "Argente" y "Engaño".

La victoria en la cuarta fué alcanzada por "Jan" colocándose "Indiano" y "Ducuesa". Eran, aunque en forma bastante los tres primeros de la alineación. Contra ellos no pudieron los esfuerzos realizados por sus contrincantes, entre los cuales merecen una elogiosa cita "Favorito" y "Valiente". Quiniela a 11470.

La prueba última, la de los "ases", cuya quiniela fué pagada a 237'50, la ganó "Auberive" maravillosamente, y se colocaron

"Iberia II" y "Azul II", el cualuvo en los últimos momentos de la lucha un competidor peligrosísimo en "Alrededor" que llevó a cabo una arrancada formidable.

¡Ahorre gasolina!

Lo conseguirá con el

Carburador



Una maravilla nacional. Menos consumo y más potencia. Sencillez y seguridad. Atomiza totalmente la gasolina. Demostraciones y pruebas. GARAGE GOMILA Vía Roma, 84

VENDO

Naifalina en bolas, polvo y escama, precio oficial. Apartado 148 - Bilbao.

segundo tiempo por mediación Sancho. El público se portó correctamente. SOLLER, 1; ESPAÑA, 0. Dos derrotas consecutivas en campo ajeno —aunque de baloncesto, una lo fuera injusta y otra sobremerecida— obtenidas por el equipo del "Sóller" en sus dos últimas actuaciones, no eran ciertamente detalles muy halagüeños para recibir al también "gallito" de la competición, al España, con el mismo mordiente e incisión características en el club solleñense con que lo habían sido sus equipos que precedieron su visita al campo "D'En Mayol". Sin embargo poco tardamos en convencernos de que la cosa no pasaba de simple sucesión y que, el España, de persistir en las filas locales el preferible entusiasmo con que había iniciado el encuentro, saldría netamente batido el feudo solleñense. Nitidez de victoria por parte del Sóller merecida por la superioridad ejercida en todo momento sobre el terreno a la que sólo podía restar números en el marcador la felicísima tarde del cancherero lluchmayorense que se partió moralmente al hecho y materialmente al jersey para defender la integridad de su marco, y que, pese a lo cual, Valero tradujo en palpable realidad a los siete minutos de la segunda parte un esquinadísimo disparo altamente imponente. Se sacaron en total trece cancheros, de ellos once por dos contra el España y Sóller, respectivamente. Distinguiéronse por el Sóller todos, con el sólo desentendimiento del interior derecho y del España, en orden de importancia que lo es también de preferencia, segurísimo ayer en una dura defensa, buena media para terminar con la delantera muy joven y novediza pero de candorosa eficacia. Cuidó del arbitraje con acierto y voluntad el señor Florit, a sus órdenes se alinearon: Sóller: Iglesias; Serra, Aloyar; Goni, Valle; Roca; Valls; Pastor, Martínez, Cañellas y Basnal. España: Serra; García Horra; Cano, Ros; Sumeda, Mateo, Id, Salvá M.; Rodríguez, Clar, Ramatany, García O. y Salvá L. RAMBER. NACIONAL 1 - ANTONIANA, 0. En Binisalem jugaron el correspondiente partido de Campeonato insular el Nacional mallorquín y el Antoniana, encuentro disputado por la igualdad de la vez, con empates, y que finalmente terminó con la victoria del Nacional por un tanto a cero. Arbitró Torres y los equipos resultaron alineados en la siguiente forma: Nacional. — Puric, Ordinas, supi, Martí, Capó, Grifol, Pecillo, guido, Iver, Fiol, Pascual, Rossello y honrosita. Antoniana. — Berga, Llompart, ardo; Sedano, Marín, Cerda A., mate, Saez, Cerda M, Seguí y formativa. PORRERAS, 0 - MANACOR, 3. El Manacor superó el domingo al Manacor claramente en Porreras 3 a 0, magnífica victoria que conduciendo al titular por el tanto merecido influya en la clasificación final del campeonato. Parece que los manacorenses se inclinaron por la conquista del título y siendo el paso que van es muy posible que hoy logren a fin que sea una realidad los deseos que vic-

Resonancia mundial de las declaraciones del Caudillo

(Viene de la 1.ª)

¿Qué son los propósitos de nuestro país?

De contener algo de verdad cuanto decían nuestros adversarios, la conducta española en aquel momento hubiera sido bien distinta. A la conciencia de cada cual queda apreciar este hecho y sus consecuencias.

Desde hace ocho años nuestro régimen viene proclamando los principios básicos de su ideología: Dios, Patria y Justicia. La idea católica preside todas las demás. Por ello no podía España ligarse ideológicamente con quienes no tuvieran la catolicidad como principio.

Cuando pregunté al General Franco su opinión sobre la declaración hecha por el Primer Ministro Churchill, de que la neutralidad sostenida por España durante todo el curso de la guerra hizo posible el éxito de las armas aliadas, me contestó:

Paréceme innecesario añadir nada a cuanto dijo el Primer Ministro inglés. A su conocimiento de los problemas que afectan a Inglaterra me refiero.

Creo que no es, ciertamente, una autoridad erosa en la materia la de Mr. Churchill.

A mi pregunta referente a cuanto se dijo de que España al facilitar el armisticio entre Alemania y Francia, obedecía a motivos ulteriores, el General Franco declaró:

El armisticio fué negociado por el Gobierno de la República francesa, cuyo Presidente era entonces el Sr. Lebrún, con el Gobierno alemán.

Hay una leyenda en cuanto a la intervención de España en este asunto.

Nuestro país fué encarado exclusivamente de transmitir la demanda de cesación de hostilidades, como pudiera haber hecho cualquier otro Gobierno neutral. Trátase de un asunto exclusivamente franco-alemán, en el cual ninguna parte esencial tuvimos fuera de cumplir el encargo que nos confió un Gobierno amigo y vecino, en momentos de amarga dificultad.

España siempre deseó para sus vecinos la libertad y el orden.

Pregunté después, que influencia tenía la política interior de España sobre su política exterior y el verdadero fin a que obedeció el envío de la llamada División Azul al frente ruso.

El Generalísimo contestó:

Como se ha demostrado en estos años tan difíciles de la historia del mundo, el régimen interno de España no es obstáculo a su colaboración con los pueblos que dirijan la paz. Con regímenes y sistemas ideológicos bien distintos vamos trabajar juntos a las importantes naciones. El empeño de arrear en detalle los asuntos interiores de los demás es el peor enemigo de la tranquilidad futura.

Hay un marcan de originalidad y necesidad en cada una, que las otras deben respetar. Lo interesante es que por los medios a su alcance, dictados por la experiencia y el buen juicio, cada nación se presente asistida de un espíritu de justicia propicio a la conciliación y trabajo común con los demás pueblos.

Tal es el caso de España. Yo invito a los americanos, a que vengan a ver por sí mismos,

que abran los ojos y contemplen el espectáculo de nuestro país.

Esencialmente apreciarán como nos esforzamos por mantener el orden sin el cual ningún progreso sería posible.

Las instituciones que en otros países producen excelentes resultados, aquí, debido a ciertas peculiaridades del temperamento español, conducen a todo lo contrario. Las formas aparentemente moderadas incluso aplicadas por hombres de cierta moderación, solo sirven para permitir el desencadenamiento de todas las violencias, que barren enseguida a esas instituciones y a esos hombres mismos.

De ahí la necesidad de reforzar la autoridad.

Hoy el desorden, además, no toma ya fórmulas revolucionarias vagas, sino un aspecto concreto, contrario a la propiedad de los hombres y a la moral individual y familiar admitida por los principales países; forma precisa y peligrosa contra la cual España fuerte en su experiencia, debe vivir siempre prevacida.

La presencia de voluntarios españoles en la "División Azul" no implicó ninguna idea de conquista ni de pasión contra ningún país sino un propósito eminentemente anticomunista. Cuando el Gobierno español conoció que la presencia de estos voluntarios podía afectar sus relaciones con aquellos países aliados, con quienes sostenía relaciones amistosas, tomó las medidas precisas para obligar a aquellos voluntarios a reintegrarse a la Patria.

Contestando a mi pregunta sobre si su programa para España estaba ahora en la fase de la pacificación interior y si los refugiados políticos españoles serían autorizados para volver a su Patria, el General Franco me dijo:

Una guerra interior es difícil de liquidar. Deja atrás, inevitablemente, entre otros males, la existencia de grupos de emigrados en otros países. La desgracia de los que se ven forzados a abandonar el suyo, conmueve siempre a quienes generosamente les acogen, pero es imposible, en la mayor parte de los casos, tomar a la letra sus palabras. La distancia y la falta de verdadera información, la amargura natural de quienes no han vencido y la pasión, les lleva casi siempre a no ser justos en sus juicios.

Es clásico el ejemplo de los emigrados de la Revolución francesa, en su mayor parte rebeldes, que no comprendieron nada de aquel fenómeno, ni sus sucesivos desenvolvimientos, y agitaron a Europa entera contra él, hasta que poco a poco y desengañados, regresaron a su tierra, gracias a la magnanimidad de los vencedores.

Es siempre, pues, peligroso creer lo que gentes en situación tan especial dicen al hablar sobre quienes gobiernan los países que la suerte política les impide habitar.

España ha recibido a centenares de miles de sus hijos que recién concluida la guerra abandonaron sus territorios. Personalidades alejadas de España durante la contienda, ocupan ya puestos preeminentes en diversas actividades, y muy especialmente en las intelectuales.

Muchas veces se ha invitado a regresar a quienes, olvidada la acritud de la lucha, deseen vivir aquí. Y, como digo, son

incontables los que escucharon el llamamiento.

Pero existen otros que todavía no han venido a vivir entre nosotros. Podrán ellos vivir como los demás españoles, siempre que, a su vez, respeten las leyes.

Naturalmente que los agitadores profesionales y permanentes que desafían la autoridad del Estado, y tratan por la violencia de socavarla, esos, mientras no cambien de conducta, no podrán regresar. Ningún país del mundo, ante tal actitud, se conduciría de modo distinto.

España vive y trabaja en paz y no teme sino busca que el mundo lo compruebe. No nos inquieta la luz, sino los espíritus de malicia de que habla el Apóstol San Pablo.

Los corresponsales extranjeros transmiten noticias de nuestro país con sujeción a normas bien poco severas. Esto, como sistema, va mejorando rápidamente, dados los propósitos del Gobierno español y la autoridad de las principales agencias hoy establecidas en España.

Todo país ha sometido siempre a cierta responsabilidad a quienes, desde su territorio, informan al resto del mundo. España no podía ser una excepción, dentro de las normas de la máxima tolerancia.

Pregunté entonces al Caudillo si estaba trabajando sobre una nueva Constitución para España. Me contestó en la forma siguiente:

La guerra civil es un fenómeno excepcional y doloroso, por divisiones profundas que los medios políticos normales no bastaron a remediar. Nuestro país se vió forzado a la Guerra de Liberación por el progreso avanzadísimo de los métodos de destrucción antisociales, provocando la reacción de gentes de las más diversas ideologías políticas, pero fieles a los principios de la civilización contemporánea. La victoria no fué de un partido. Son los vencedores los que constituyeron y constituyen, con el apoyo de una inmensa multitud, la gran comunidad que, libremente, rige hoy a España. Las doctrinas, las actitudes y los propósitos fueron genuinamente españoles, llenos de originalidad y de aire propio. Quien conzca a España sabe que se la calumnia al suponerla capaz de vivir de la imitación de ninguna política extranjera. Perfectamente español es su sistema político presente. Sorprenderá a algunos, pero no a quien conozca al mundo hispano-americano, donde experiencias parecidas han tenido y tienen lugar entre nuestros hermanos de raza, la afirmación de que España es una verdadera democracia. Y sin embargo, esa es la realidad: Democracia orgánica, donde la suma de voluntades individuales se manifiesta por caminos distintos de los ensayados en los pasados tiempos; pero pesando decisivamente en el poder. Esta voluntad popular y las normas cristianas más puras entre las principales de las cuales hemos puesto el respeto al individuo, constituyen los fundamentos de la organización política española; organización, además, en vías de perfeccionamiento y cuya forma definitiva se estudia.

Ahora mismo acaba de votarse la masa de trabajadores de toda España para desig-pueblos. Mas cuando pase esa etapa a sus representantes, será difícil etapa de la historia del organismo sindical de in-mundo y a la grandeza y al fluencia decisiva en la economía y se anuncian ya otrasne será el momento de que an-

consultas a la voluntad del pueblo.

España restablecida, ha recuperado, no solo su energía material, sino un espíritu nacional activo, capaz de llevarla a intervenir generosamente en todas las decisiones políticas contemporáneas.

El General Franco contestó como sigue a mi pregunta de si España seguiría sosteniendo sus tradicionales relaciones con la América española y colaborando con los Estados Unidos:

España reafirma sus propósitos de mantener relaciones de fraternidad con la América española. Al descubrir al Nuevo Mundo, los españoles poblaron gran parte de él y crearon multitud de naciones. Esta comunidad de origen, de cultura, de idioma y de fe, crea entre ellos vínculos de completa intimidad; una gran familia, a veces con querellas domésticas, esparcida en dos Continentes, y en la cual España fué iniciadora y es hoy una parte.

Pero al mismo tiempo que el mundo hispánico en América, surgieron también otros países, poblados por razas distintas, como Brasil y Estados Unidos.

El Descubrimiento dió a España un carácter americano, que, ningún acontecimiento puede modificar. De ahí su amistad por las naciones de América de origen no español, como Estados Unidos y Brasil, mantener con esos otros pueblos del continente americano relaciones de armonía y cordialidad. El ejemplo de actividad y progreso que el país de Vds. ofrece al mundo nos atrae y nos hace concebir propósitos de colaboración con él, en el presente y en el futuro. España espera que la potencia americana en los días de paz, contribuya a aumentar su riqueza y a favorecer la elevación del nivel de vida. El Estado Español es esencialmente popular, y se ocupa, sobre todo, de mejorar la suerte del mayor número, elevando las condiciones sociales.

Si os tomáis la molestia de ver nuestras leyes en los últimos tiempos, observareis, que ninguno de los otros países nos supera, dentro de nuestros medios, en audacia para conceder a los trabajadores cuanto necesitan en la vida.

Si aumentamos nuestra riqueza, la labor de justicia social podrá ser todavía más fecunda. La técnica y el impulso americanos pueden, en este sentido, ser factores esenciales en nuestro mejoramiento. Nos otros aportamos también nuestro esfuerzo y producción que servirán a los Estados Unidos.

Además, vuestros principios internacionales, según declaraciones oficiales, en nada se oponen a la ideología española, por lo que en los proyectos estudiados más recientemente para organizar la vida internacional, hay lugar para la colaboración de España.

Quiere V. E. manifestarme su punto de vista respecto a la Monarquía española en el porvenir de España? pregunté entonces al Caudillo.

--Hoy la Monarquía no constituye para los españoles ningún problema. Existen en Europa otros más graves y fundamentales que inquietan a los pueblos. Mas cuando pase esa etapa a sus representantes, será difícil etapa de la historia del organismo sindical de in-mundo y a la grandeza y al fluencia decisiva en la economía y se anuncian ya otrasne será el momento de que an-

te la voluntad exclusiva españoles pueda llevar efecto su instauración.

Y le llamo instauración tratarse de una monarquía recogiendo lo esencial de la tradición, constituir una monarquía eminentemente distinta de las que existieron en los últimos pos de nuestra decadencia.

El derrumbamiento del mundo de las monarquías debe a su resistencia a posicionarse, adaptándose al progreso que los pueblos ex-

Para concluir la vista, pedí al Caudillo expusiera el papel que sea que España repite en la terminación guerra y la conclusión la paz:

--La fuerza de las armas puede crear situaciones, sino en cuanto sirva abrir paso a condiciones, enteramente de acuerdo con el derecho y con la paz. De ahí, pues, que en las guerras sea necesario prestar una atención especialmente importante a la ganización de la paz, que de hacerse con un criterio.

Una de las causas de la rra presente han sido los res que han cometido los estadistas de otros países. De los que los tratados de 1919 se elaboraron por los mismos hombres que hicieron la guerra y que todavía imbuídos en los sentimientos de violencia y afectados por la emoción aquella crea.

Es indispensable que vuelva a verse en peligro paz del mundo. Para ello que evitar una a una las causas que a través de la producen estas catástrofes.

Por lo tanto, la lógica bien de la Humanidad, que tomen parte en la ejecución de los tratados que quienes por haber permanecido fuera de ella han demostrado amarla y estar compenados con los principios que se asienta.

Los países neutrales ser oídos y atendidos a tar de la organización mundo, por su serena y apasionada comprensión que es y no es justo; de el derecho exige y prohíbe hasta que punto la fuerza de llevar o donde puede nerse.

La Prensa extranjera

COMENTARIOS CHILENOS

Santiago de Chile. "Diario Ilustrado", conservador, publica las declaraciones de Franco a la "United Press" bajo el título: "España trabaja en paz" y publica una gran fotografía del Caudillo.

Los órganos radicales "Nación" y "Ahora" repiten las mismas declaraciones con titulares en que rechazan los principales conceptos propuestos por el Jefe del Estado español.

COMENTARIOS DE LA PENSILVANIA Y LA RADIO BRITANICA A LAS DECLARACIONES DE FRANCO

Londres. -- La prensa británica ha publicado, desde hace días, las declaraciones importantes que el General Franco ha hecho a la "United Press".

La Radio Inglesa B.B.C. presta también atención especial y preferente a las declaraciones del Caudillo. El sábado por la noche

La lucha en Filipinas

RESUMEN JAPONES DE LAS PERDIDAS NORTEAMERICANAS EN LA BATALLA DE FORMOSA

Tokio. — El Departamento de Información japonés ha facilitado un resumen de las pérdidas de buques que han sufrido los Estados Unidos en las batallas navales cerca de Formosa y en las Filipinas.

Según dicho resumen fueron hundidos o averiados en total 234 barcos norteamericanos desde el 10 de octubre hasta el 3 del actual.

De los 49 portaaviones pues

tos fuera de combate fueron hundidos 22.

Si se calcula que cada portaaviones lleva por término medio a bordo 50 aparatos, resulta que con la pérdida de estos portaaviones han sido destruidos 2.500 aviones norteamericanos.

DURA LUCHA EN LA ISLA DE LEYTE

Tokio. — Cada vez reúne una mayor intensidad la lucha en la isla de Leyte, que se caracteriza —declaran los círculos militares nipones— por el esfuerzo de los adversarios por conquistar los aeródromos con el fin de lograr la supremacía aérea en Filipinas.

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica:

“En la noche del 2 al 3 de Noviembre, fué hundido en la Bahía de Leyte, por la aviación japonesa, un buque de transporte norteamericano.

Otros dos transportes fueron incendiados.”

Añade el comunicado que dos buques más resultaron con grandes averías.

Bombardeo de Singapur

Washington. — Un comunicado norteamericano publicado ayer dice que escuadrillas de superfortalezas volantes bombardearon buques e instalaciones portuarias en Singapur.

Los aviones atacantes salieron de bases establecidas en la India.

El comunicado añade que este ataque aéreo fué el más largo de los realizados hasta ahora por aviones militares durante el día.

Muere en accidente de automóvil el mariscal del Aire sir John Linnell

Londres. — Ha resultado muerto en un accidente de automóvil el mariscal del Aire británico, sir John Linnell, antiguo comandante adjunto de la R.A.F. en el Oriente Medio.

MINIATURAS
Foto Rul-lán

Proclamación oficial de los elegidos en las Elecciones Sindicales

Madrid. — Esta mañana, en el Frontón Recoletos, se ha celebrado un importante acto sindical con motivo de la proclamación oficial de los productores elegidos el pasado día 22.

El Frontón estaba completamente heno de público y adornado con las banderas nacionales y del Movimiento.

El acto fué presenciado por el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, a quien acompañaban en la presidencia el Vicesecretario Nacional del Sindicato, el Vicesecretario nacional de Ordenación Social, el Delegado y Secretario provinciales de Sindicatos, el Delegado Provincial de Educación Popular en nombre del Jefe Provincial del Movimiento, y el Secretario nacional de Sindicatos.

Terminó el acto cantándose el Cara al Sol y dió los gritos reglamentarios el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, y el Vicesecretario

Provincial de Ordenación Social y todos los jefes provinciales de los Sindicatos de Madrid.

Comenzó el acto con unas palabras del Delegado Sindical provincial de Ordenación Social, que leyó las actas con el resumen de los resultados de las elecciones sindicales e hizo la entrega simbólica de los nombramientos a los mandos de las Hermandades Sindicales y productores elegidos.

Después hablaron el Delegado Provincial de Sindicatos, el Delegado Provincial de Educación Popular en nombre del Jefe Provincial del Movimiento, y el Secretario nacional de Sindicatos.

Terminó el acto cantándose el Cara al Sol y dió los gritos reglamentarios el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, y el Vicesecretario

dad española el editorial del “Diario Ilustrado dice: “Cuando comenzó la guerra todo el mundo la creía imposible y la lucha tremendá ha cumplido ya cinco años y a lo largo de estos años España se mantuvo firmemente y lealmente como su Jefe ha querido se mantenga. La historia hará justicia a esta norma de existencia nacional impuesta por el verdadero estadista, previsor y patriota con visión del porvenir de Europa y de las urgentes necesidades de su patria”.

El editorialista afirma que las declaraciones llegan a buena hora, cuando la campaña de rumores alarmistas se desencadena contra España y su régimen y prosigue con estas palabras: “La palabra del Jefe de Estado español es objetiva, franca y generosa y en todos los sentidos responde a la verdad y sirve y defiende a los intereses de España, en esta época caótica del mundo.”

EN LA ARGENTINA

Buenos Aires. — Por esos que llegan de todo el mundo han tenido extraordinaria repercusión las declaraciones hechas por el General Franco a la Agencia “United Press”, declaraciones que en opinión de muchos argentinos han sido formuladas con altura y lealtad a los problemas fundamentales de un pueblo, que contrasta con la superficialidad que caracteriza a algunas campañas dirigidas contra el régimen español.

Los periódicos argentinos reproducen además, en síntesis, un artículo del semanario de Madrid “El Español”, donde se pide para España un puesto en la mesa de la Paz y destacan que “los principios internacionales que mantienen los EE. UU., según sus declaraciones oficiales no se oponen en absoluto a la ideología española”.

RETRATOS
Foto Rul-lán



Miguel Perelló Gelabert

Destilerías de Anisados y Licores LLUBI

Se complace en poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, haber cesado en la preparación y embotellado del producto RON ORO, cuya misión tenía a su cargo, desde muchos años.

En sustitución de dicho artículo, la indicada casa ha lanzado al mercado el delicioso e insuperable producto

RON LA GRUTA

elaborado con procedimientos modernos y primeras materias escogidas de entre las de mejor calidad.

RON LA GRUTA

Juntamente con las especialidades de la referida casa:

“Cazalla el Arriero” y “Coñac Antigrip”

son las bebidas más exquisitas y distinguidas. Una sola prueba convencerá al consumidor más exigente.



JUEVES

Grandioso programa doble

La superproducción de

Alexandre Korda

En TECNICOLOR

EN LA LUNA

por la celebrada artista

MERLE OBBOON

y el intenso drama

MUJER SIN FUMBO

por

Edui Peller

UN PROGRAMA DE CALIDAD

De Sociedad

Noticario insular

Guarda cama a consecuencia de una caída, nuestro estimado amigo el Gerente de los Almacenes El Aguila, don Juar Ferrer.

Deseamos su pronto restablecimiento.

En el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Engracia, de Zaragoza, contra-jeon matrimonial enlace la señorita Filiu Gasós Mur, de la buena sociedad oscense, con don Pedro Arola Durán, Ingeniero Industrial afecto a la Delegación de Hacienda de la capital alto-aragonesa.

El altar estaba artísticamente engalanado y junto al Presbiterio se encontraba la bandera de las jóvenes de Acción Católica, por ser la desposada presidenta de dicha rama.

El nuevo matrimonio salió para Palma de Mallorca.

En el vapor de Barcelona embarcó doña Josefa Morey, esposa del doctor don Mariano Rovira, con el fin de pasar una temporada con su hija residente en el Pirineo catalán.

Embarcó para la Ciudad Condal doña Rosa Cruellas viuda de Ballester, en cuya capital permanecerá una temporada con su hija, para marchar luego a Madrid, donde vive su hijo.

El domingo por la mañana en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron procedentes de Barcelona, don Guillermo

Roca Waring con su esposa doña María Fort y su hija María; don Andrés Nadal Guasp; el Director del "Fomento Agrícola de Mallorca", don Cristóbal Cuat Burguera; don Enrique Recasens; don José Codina Villalonga, y don Antonio Planas, con su esposa doña Dolores Tur y su hijo José.

Se halla restablecido de la enfermedad sufrida nuestro distinguido amigo el pintor don Juan Antonio Fuster y Valiente.

Lo celebramos.

En la capilla de la Escuela Jardín de Ntra. Señora de la Providencia, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Juan Valls Miró, hijo primogénito de don Juan Valls Taronj y de doña María Miró Balaguer.

Ha obtenido el título de farmacéutico el joven don Antonio Moll Rosselló, hijo del Alcalde de Ciudadela, Procurador en Cortes, D. Domingo.

Ha sido designado don Francisco Ferrer, Alcalde de la Ciudad de Ibiza para cubrir la vacante de Jefe Insular de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Anoche salieron para Barcelona, don Gabriel Terrasa y esposa; don Elviro Sanz Rosselló; doña María J. Fortuny Salas; don Juan Verd Sastre; don Jorge Dezcallar Boisi; don Pedro Salom Morera; don Antonio Vidal Torres y don Bernardo Caubet.

LA PASION FUTBOLISTICA MOTIVA UNA AGRESION

Anteayer domingo se celebró un partido oficial de fútbol en la Ciudad de Manacor entre el titular de aquella población y el Porreras y durante la celebración del mismo y por haberse agredido mutuamente dos jugadores de bando contrario, el árbitro decretó la expulsión del terreno de juego de los mismos.

Un hincha se soliviantó y no pudiendo gredir al árbitro intentó hacerlo con el que se creía era el chófer de los árbitros y que resultó serlo del coche de los jugadores del Manacor.

El exaltado espectador se llama Guillermo Font Barceló quien produjo varias erosiones en la garganta y dedo pulgar de la mano derecha a Vicente Terrades Catalá, ayudado por su hermano Juan que también presenciaba el partido.

Los hermanos fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 5: Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y los pailebotos "Chacartegui 3.º" y "Sapores". De Ciudadela el pailebot "Asalido Oliver". De Valencia el pailebot "Asunción".

Día 6: Llegó de Andraitx el pailebot

"Cala Mitjana". De Porto el pailebot "Virgen Do de Alicante e Ibiza el vapor "Rey Jaime II". De la balandra "Rafael Vederana". Salió para Ibiza y Val vapor correo "Mallorca Barcelona la motonave la "Ciudad de Palma". Han sido despachados Barcelona el buque de Ophir" y el pailebote Castell". Para Porto Ciudad de Huelva el vapor "S de López". Para Cabrera el correo "Ciudadela".

AMPLIACION

Foto Rul-lán



HERNIADO

Si Ud. sufre hernia, confíe de los brazos contruados en serie, engorrosos y poco prácticos. Nuestro modo de aparato "Super Ohtur Ideal Automático", propiamente un brazo, sino pequeño dispositivo (ocupa un 60 centímetro) que obtura totalmente el orificio herniario. lleva tirantes bajo mano no presiona y es el que sigue automáticamente todos los movimientos del cuerpo. de adquirir un brazo conozca nuestro sistema. Fac. de pago. Mod. 100 ptas. El propio Dr. se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente, miércoles 8 donde re en la clínica del Dr. que Pascual - Profesor 21 - de 9 mañana a 7 de, bajo su dirección cultativa. INSTITUTO TOPEDECO "E S P A" - Aragón, 88 y Vilad 175 - BARCELONA (núm. 5471).

Ayuntamiento Palma

NEGOCIADO DE ARR

Anuncio cobranza

Anuncio: Queda abierta cobranza, en su pericia libulario de los arbitrio Seguros anual, Casinos y Sección de Recreo, Carruajes dtes a Solares sin edificar, 4.º trimestre del ejercicio corriente, cual tendrá lugar en las municipalidades de su jurisdicción, los días que transcurran, desde el día 6 de Noviembre, 16 de Diciembre, ambos inclusive, advirtiendo que late fo tribuyentes que dejaron y pr enrir el citado plazo tistecer sus recibos, in en apremio sin más p ción ni requerimiento recargo del 20 % por grado; quedando éste al 10 % si los satisfacen el día 26 de Diciembre Enero. Lo que se anuncia p neral conocimiento de los resados. Palma 4 de Noviembre 1944. - El Alcalde.

HERNIADO

Evite roces y presiones usando el OCLUSOR "HERNIUS" para la contención de la hernia. Diminuto elemento que no pesa, no abulta ni lleva tirantes, construido para cada caso bajo medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 5971.) - VISITA EN PALMA DE MALLORCA, G. O. "HERNIUS" atenderán en Palma el día 8 del cte., de 10 a 1 y de 4 a 6, en el CONSULTORIO de Dr. J. JANER, Zagránada, 16, bajo su prescripción. IMPORTANTE: "HERNIUS" es imitado en nombre, forma y propaganda, pero jamás será igualado en resultados. Rechacen imitaciones de moralidad dudosa y pretendida mala fe. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS". - Rambla Cataluña, 34, pral.-Barcelona.

Estudie en su casa!!



No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca. PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia, que

¡¡DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE!!

LIRICO

Y

BALEAR

Mañana miércoles

ANDRES HARVEY
MILITOMARTO

con

Mickey
Rooney

Levis Stone

Cecilia Parker

Ann Rutherford

Cultura Balear

Presidente de la Comi-
provincial de Monumen-
stóricos y Artísticos de
es, don José Balaguer
nos ha invitado al II
de Cultura Balear, or-
do por esta Comisión,
I. De la patronato de la Exce-
Vicerama Diputación de Ba-
y Val y el Excmo. Ayunta-
Mallorca de Palma, en el aula
de la antigua Univer-
Literaria de Mallorca
paca doctore, 8), y cuya prime-
ción tendrá lugar hoy,
pali bode noviembre.
to: Cía de conferenciantes:
Doctorado, el I curso en 4 de
por "S de 1941, se han expli-
gere ochenta y tres lecciones,
ez y ocho conferencian-
as que se desarrolla-
el presente curso:
cias acerca de algunas
s y Conventos de Pal-
or la señora doña Ma-
leve de Vicens.
tas Reales", por el R-
o señor don Juan Vich,
cómico de Pórtol.
Párroco de Santa Marfa
r. D. Rafael Caldentey"
em.
y Junipero Serra", por
D. Miguel Ramis.
Breviario de Santa Ca-
Thomá", por ídem.
castigo de Santueri",
Sr. D. Antonio María
ernia,
brag
senie;
co pr-
o de e
Oltun-
o",
Sr. D. Ramón Gayá,
dispo-
cent-
total-
niari-
joma-
s el I,
omá-
s n
po. A
brag
sist-
ods. E
pio D.
RCA,
anden-
e rec-
Dr. E
rotec-
a a
ción
FUTO-
SPA
ilad-
ONA
o.
ria de la Seo de Ma-
u restauración, Gau-
el Rdo. P. Miguel Al-
J
ictos entre la Comi-
Monumentos de Balea-
gunas banderías polí-
fachada de Cort; Lu-
de Santa Margarita",
abien
peria libre) por el Rdo. P.
itrio Seguí, SS. CC.
s y lecciones tendrán lugar
es días a las siete y cuarto.
4.ª ómera se celebrará hoy
rriell día 7 de noviembre.
en la Torre del Palau de
de or: su valor histórico y
trans", por el Rdo. P. iM-
oviesover, S. J.
mbosistentes podrán opor-
ue late formular preguntas
aread y privadamente.
azo
ino
as n
to
po-
ste
face
bre
SA CODINA
General Mola, 8
to al Borne) Palma
vien

Ejercicios de Tiro

Para conocimiento y con el
fin de evitar accidentes se ha-
ce saber que se practicarán
ejercicios de fuego real sobre
el mar por las Baterías de
Costa de esta Isla los días y
horas que se señalan, con in-
dicación de las zonas que se
consideran peligrosas.
Zona peligrosa:
BAHIA DE PALMA
Día 6 - De 9 a 12 horas y
de 16 a 17'30 horas.
Día 7 - De 9 a 12 horas.
Día 8 - De 9 a 12'30 horas y
de 16 a 17'30 horas.
Zona peligrosa:
BAHIAS DE POLLENSA
Y ALCUDIA
Día 9 - De 9'30 a 13 horas
y de 16 a 17'30 horas.
Día 10 - De 10 a 11 horas.
Zona peligrosa:
COSTA N. E. DE MALLORCA
Día 7 - De 16'30 a 17'30 ho-
ras.
Día 10 - De 12 a 17 horas.
Zona peligrosa:
COSTA DE SOLLER
Día 11 - De 10 a 11 horas.
Palma, 6 de Noviembre de
1944. — El Tte. Coronel Jefe
de E. M., Juan Menor.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en los SS. Corazo-
nes, en sufragio de varios difun-
tos. Todo como el día anterior
terminando con Solemne Te-
Deum antes de la reserva.
Empiezan en la parroquial
iglesia de San Nicolás en sufra-
gio de una difunta. A las 4 de la
tarde exposición del Smo. A las
7 de la noche, Rosario, ejercicio
y reserva de S. D. M.

TEATROS y CINES

"Más fuerte que el orgullo"

Este es el título español de
la versión cinematográfica de
una adaptación teatral de la
novela "Orgullo y prejuicio"
de Jane Austen.
Jane Austen fué, podríamos
afirmar, una precursora del
llamado hoy género "rosa" y
su novela resulta una delicio-
sa evocación de la Inglaterra
de principios del siglo XIX, re-
ducida a la vida de unas pocas
familias afincadas en el cam-
po, una de ellas la de los Ben-
net, cuya madre no tiene otra
preocupación que la de casar
a sus cinco hijas.
En Hollywood han puesto de
moda aquella época que tanto
se presta a las bellas descrip-
ciones cinematográficas como
la de esta cinta, realizada con
la abundancia de medios del
cine americano y dirigida por
Robert L. Leonard, quien, a
falta de un argumento de fuer-
za ha dado a las escenas una
gran agilidad, consiguiendo
efectos sencillamente magnifi-
cos a los que, indudablemente,
cooperan la calidad de los ar-
tistas y un diálogo escogido,
con notables aciertos literarios
que hacen pasar desapercibi-
das sus excesivas dimensiones,
lleno de agudezas y réplicas,
aceradas y cortantes unas, de
fino humorismo otras y siem-
pre cuidado y justo.

De los intérpretes, destaca
la deliciosa actriz Geer Gar-
son, que matiza magnifica-
mente su cometido, sin des-
perdiciar un gesto ni un mo-
vimiento, constituyendo el ma-
yor atractivo de la cinta jun-

to con Lawrence Olivier, que
hace una creación de su papel
extraño con ribetes de antipá-
tico; junto a ellos, la gentil
Maureen O'Sullivan, Mary Da-
land y la personalísima Edna
May Oliver.

La cinta atraerá mucho pú-
blico, en especial femenino,
que tendrá ocasión de recrear-
se con los figurines que lucen
las muchachas; la vistosidad
de las fiestas y saraos y com-
probar de paso que las artes
para enamorar y las reaccio-
nes del corazón no varían a
través de los siglos, solo que
antes se envolvían en un dis-
creto y coquetería que hoy
nos encanta tal vez precisa-
mente por lo anacrónico com-
parado con las modernas cos-
tumbres.

Cámara de Comercio

TRANSACCIONES CO-
MERCIALES CON
FRANCIA

Por conducto del señor Cón-
sul de Francia en esta provin-
cia, ha recibido la Cámara de
Comercio una nota del "Offi-
ce Commercial Français", resi-
dente en Madrid, San Bernar-
do, 21, y en Barcelona, Mun-
taner, 323, mediante la cual
pone en conocimiento, para
que la Cámara lo traslade a
todas las entidades industria-
les y comerciales interesadas,
que es el único organismo ofi-
cialmente autorizado por el
Gobierno Provisional de la Re-
pública Francesa, para tratar
y llevar a cabo por cuenta del
mismo todas las transaccio-
nes comerciales entre España
y Francia y sus colonias; no
pudiendo, por consiguiente,
ninguna entidad o persona, de
no estar debidamente acredita-
da por dicha Oficina, susti-
tuir en ningún caso a ésta.

Teatro Principal

Miércoles 8 ESTRENO



HOY - ULTIMAS REPRESENTACIONES
de
EL GANGSTER Y LA BAILARINA

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

AGUILA ROSSA VERMOUTH BLANCO
EN BOTELLINES

Blenorragia
HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales
y Facultad de Medicina de Pa-
rís. Enfermedades de la Piel y
Sífilis. Avda. A. Rosselló, 117
Teléfono 2321
Rubí, 2 (Esquina Sindicato) y
Avda. del Conde de Sallent, 28,
pral. (cerca carretera Sóller)

RIALTO - MODERNO
JUEVES

La más exquisita realización
de
CLAUDETTE COLBERT



HOY
TE QUIERO PARA MI

con Antonio Casal-Isabel de Pomés

PRONTO
Crimen a medianoche

con Bud Albott y Lou Costello
Los cómicos más cómicos de
la pantalla!

Recuérde:
QUE VERDE ERA MI VALLE!

Tribunal de oposiciones a
ingreso en el Magisterio

De orden de este Tribunal se
convoca a los maestros y
maestras opositores para el
comienzo de los ejercicios en
el local del Instituto de Ense-
ñanza Media "Ramón Lull" el
próximo día 10 a las nueve y
media de la mañana. Llevarán
pluma estilográfica.
A propio tiempo se les no-
tifica que a las nueve de la ma-
ñana del propio día se celebra-
rá Misa del Espíritu Santo en
la capilla de dicho Instituto,
con asistencia del Tribunal y
opositores que deseen asistir.
Palma de Mallorca, 6 de no-
viembre de 1944. — El Secre-
tario del Tribunal, Francisco
Fiol.



HOY
Estrellita CASTRO con
Señor del POZO (Rayito)
Paulino BRETAÑO
Babiloni SOLER
Juan CALVO
Carmen VARGAS

MAJA DEL CAPOTE
Una realización de FERNANDO DELGADO
Ronald COLMAN y Víctor Mc. LAGLEN
Claudette COLBERT
en
BAJO DOS BANDERAS
(Copia nueva)
Proyecciones simultáneas en



Sala Astoria
[EXITO INDESCRITIBLE!]
OLLY HOLZMANN
WOLF ALBACH-RETT
en
SUENO BLANCO
KARL SCHAFER y MILET
Director
GEZA VON CZIFFRA
AUTORA DE
"LAS MUJERES DE ANGELES"



LA GUERRA EN EUROPA

Ruptura de la Línea Sigfrido por los aliados

LA LINEA SIGFRIDO HA SIDO ROTA. — SU DEFICIENCIA, SEGUN EL JEFE DE E. M. DEL XIX EJERCITO NORTEAMERICANO

París.—El ejército norteamericano ha roto definitivamente la barrera física y psicológica llamada "Línea Sigfrido" y puede desde ahora entregarse a la misión que se le ha conferido para el destino de los alemanes, aun cuando no será una tarea muy fácil, ha declarado el teniente Coronel Crystal, del Estado Mayor del XIX Ejército, al correspondiente de prensa combinada.

Hemos salvado por completo la barrera de cemento de Sigfrido en la zona de Aquisgrán, destruyamos la teoría de los fortines de cemento en la propia Alemania y de la misma manera que lo hicieron los alemanes en las afueras, ya lo hicimos nosotros cuando rompimos la muralla del Atlántico.

La línea Sigfrido ha demostrado ser deficiente por dos razones: no disponer de defensas antitanques adecuadas, y que los alemanes no gozan de suficiente movilidad dentro de esta línea defensiva. Ahora no nos queda más que un terreno llano que que conduce a algunos ríos de suficiente anchura para cortar el paso a los tanques, cuyo peor obstáculo son los barizales.

El hecho de que hemos salvado la línea Sigfrido no quiere decir que hayamos pisado todas las defensas. La lucha será muy dura todavía.

DEL COMUNICADO ALIADO

Cuartel aliado.—Hemos obtenido excelentes progresos en Holanda occidental, donde los aliados se aproximan al río Mosa.

En la isla de Walcheren hemos progresado al noreste Domburg y nos hallamos a pocos de millas de Middelburg por el Sur.

Se sigue luchando duramente en el sector de Meije al S. E. de Holanda.

En los sectores del S. de Aquisgrán, Bonn, Uckermark y Viersen, los cazabombarderos atacaron de municiones y edificios militares.

Nuestras fuerzas han ganado algún terreno en el sector del bosque Murtgen, contra fuerte resistencia.

Continúan las operaciones de limpieza en el bosque enclavado al Oeste de Schmidt.

Vías férreas han sido cortadas en varios puntos del Rhur. Los empalmes ferroviarios de la comarca de Dusseldorf han sido bombardeados y un tren de municiones explotó al Sur de Vassel.

En el valle del Mosela nuestras unidades han liberado Berg y cruzado el río por un punto que dista ocho millas de Thionville por el noroeste.

Más al Sur nuestras tropas mantuvieron su progresión en el sector de Packrat y tomaron el pueblo de Saint Barb.

STUTTGART BOMBARDEADA

Londres.—Stuttgart fue bombardeado anoche por aviones "Mosquito", se anunció oficialmente.

DEL COMUNICADO ALEMÁN DEL MEDITERRANEO

Cuartel aliado del del Mediterráneo:

Marina.—El día 1 de Noviembre el destructor norteamericano "Benson" disparó contra concentraciones de tropas y transportes ferroviarios enemigos.

Al día siguiente el crucero francés "Montcalm", bombardeó posiciones de artillería y tropas enemigas en el mar Egeo y a

primeras horas del día 5 de Noviembre un destructor británico hundió una embarcación tipo "Fylanche" de escolta cerca de la isla de Piscopo.

Italia.— Poderosas fuerzas de bombarderos pesados, escoltados, atacaron la refinería de petróleo de Austria y objetivos militares de Yugoslavia.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Führer.— Comunicado:

En la isla de Walcheren, y Bulmergida numerosos puntos de apoyo alemanes resisten en algunas alturas.

Violento fuego de artillería naval enemiga se concentra sobre Mindelburgo.

Después de duros combates en el bajo Mosa nuestras tropas se han retirado de algunas pequeñas cabezas de puente.

Al sureste de Helmond los ingleses que atacaban fueron rechazados después de conseguir algunos éxitos iniciales.

Los defensores de La Rochela irrumpieron en las posiciones francesas a 30 kms al sureste de la ciudad y limpiaron algunas posiciones del enemigo en un ataque por sorpresa.

Después de volar numerosas instalaciones y fortificaciones enemigas el grupo de combate alemán regresó a la fortaleza, llevando consigo botín y numerosos prisioneros.

En Italia central continúa restringida la actividad de combate. Sólo al noreste de Rocca di Seni Cascioano registráronse duros combates locales, en los cuales el adversario consiguió algunos progresos, sufriendo elevadas pérdidas.

Al sur y sureste de Budapest fracasaron los nuevos ataques bolcheviques. Nuestras formaciones blindadas atacaron las comunicaciones enemigas con la retaguardia, diezmando a numerosas columnas de abastecimiento.

Entre Cegled y Szolnok las fuerzas germano-húngaras resisten encarnizadamente a las formaciones soviéticas. Me-

dante contraataques los soviets fueron expulsados de nuestras líneas en el frente de Tissa y en la frente eslovaca.

La ciudad de Goldap, en la Prusia oriental, ha sido totalmente limpiada de elementos bolcheviques. Los duros combates han durado tres días y los regimientos soviéticos cercados han sido aniquilados y sus restos fueron hechos prisioneros.

Discurso de Guderian, en Posen, al celebrar el "Día de la Libertad,"

Posen.— El Wartheland celebró el Día de la Libertad que conmemora su reincorporación al Reich. Las ceremonias fueron realizadas con la presencia del Reichsführer de las S.S., Himmler, y varias personalidades militares.

Habló el coronel general Guderian que dijo que las nuevas armas son puestas en línea y que los ejércitos, muy numerosos, estarán en condiciones de defender el suelo que domina Alemania.

En esta última fase de la lucha se ha llamado a la milicia nacional para defender con la

Las autoridades rumanas sabotean aplicación del armisticio con los aliados

Bucarest.— El teniente general Vinogrador, Vicepresidente de la comisión aliada para la aplicación del armisticio, ha dirigido al primer ministro rumano un escrito pidiendo de relieve que el tiempo transcurrido desde la firma del armisticio es más que suficiente para haber comenzado a ejecutar lo dispuesto en las cláusulas del mismo y que la lenti-

tud en la aplicación se explica por la falta de deseo y por benevolencia del Gobierno rumano, no obligando a las autoridades a cumplir las cláusulas del armisticio.

Se refiere a continuación hecho de que individuos rumanos y húngaros se encuentran en territorio rumano han sido todavía internados los que ya están, disfrutando de ventajas que gozan de esta clase de facilidades.

Añade el documento que la comisión posee datos que en firme que diversos representantes de la administración rumana tratan por todos los medios de influir sobre los ciudadanos soviéticos para que se repatrien a la URSS.

Se refiere al artículo 10 y dice que el Gobierno rumano no ha tomado las medidas necesarias para el cumplimiento de este artículo.

Respecto al artículo 11 del documento comprueba que el Gobierno rumano no ha dado realidad nada para poner en vigor y que solamente de una fuerte presión de la comisión de control aliada, el gobierno rumano hizo que la propuesta de indemnización era totalmente inabordable, dando así una inequívoca declaración de su deseo de ser seriamente del pago de indemnizaciones por los daños causados a la URSS.

La aplicación del artículo 12 relativo a la restitución de bienes de propiedad de los aliados no solo se han llevado a cabo, sino que han sido vacuadas por las autoridades rumanas. El documento muestra una serie de ejemplos que demuestran que las autoridades rumanas sabotean la aplicación de este artículo.

Declara el documento que es posible la continuación de este estado de cosas. Es necesario, dice, que el Gobierno rumano cumpla sus obligaciones al pie de la letra.

La comisión de control exige al Gobierno rumano que cese su política de tergiversación con respecto a las obligaciones que ha contraído al firmar el armisticio. Dicha comisión advierte al Gobierno rumano que si persiste en su actitud las consecuencias podrían ser graves.

Escasez de papel en EE. UU.

Washington.— Estado Unidos va a pasar por una escasez de papel hasta mediados de 1945, cuando podrá suministrar del Canadá los países escandinavos, ha declarado el portavoz de la Oficina de Producción Be-

Por exceso de originales vamos para el próximo número un número de informaciones locales y telegráficas.

ZAPATOS, BOTAS Y ZAPATILLAS de goma "Wamba", contra la lluvia y el agua. CASA CODINA (junto al Borne). Pal.

Wehrmacht y los trabajadores del interior al invencible pueblo alemán. Hizo un trazo después de las bases de la política alemana en el Este y recordó como han sido dominadas las sublevaciones en Rumania y Eslovaquia y como los destinos de Hungría siguen ligados al Reich. Terminó diciendo que la perseverancia en la lucha y con plena fe en la victoria es la forma de hacer comprender al adversario que el nuevo ataque contra el Reich significaría un suicidio propio.

LA LUCHA EN FILIPINAS

INTENTOS FRUSTADOS

Tacloban.— La aviación norteamericana ha frustrado todos los intentos nipones de huir de la zona sitiada en la isla de Leyte que ocasionó pérdidas graves a la columna nipona, según informa el correspondiente de prensa combinada americana.

BUQUES HUNDIDOS

Tokio.—El Gran Cuartel Imperial comunica que el cuerpo especial de ataque ha actuado el 5 de Noviembre contra la flota enemiga en aguas del Oeste de Filipinas, hundiendo un portaaviones; otro portaaviones fué gravemente averiado.

El cuerpo de Kamijabe atacó en otro lugar de las mismas aguas a la flota enemiga, averiando gravemente a un portaaviones.

En la noche del día 4, un submarino japonés atacó y hundió al Este de Filipinas un portaaviones tipo "Essex".

El 23 de Noviembre es declarado per Roosevelt, día nacional de gracias

Washington.— Roosevelt ha proclamado el 23 de noviembre día nacional de gracias, por ser este año el de la liberación para tantos millones de personas libres ya de la dominación tiránica.

Ha declarado Roosevelt que es adecuado para dar las gracias a Nuestro Señor, con especial fervor y por los mercedes que hemos recibido individualmente y como nación y por las bendiciones que ha derramado a través de la victoria de nuestras armas y de nuestros aliados sobre sus hijos en otras tierras.

Servicio telegráfico de Agencia EFE

24 personas hallan la muerte en un accidente de aviación

Nueva York.— 24 personas han hallado la muerte cuando un avión de pasajeros se estrelló en Hanford (California), el sábado por la noche.

El aparato se deshizo en el aire durante una tormenta eléctrica.

Las víctimas son veinte soldados, tres miembros de la tripulación y un paisano.

Roosevelt y Cordell Hull invitados para visitar París

Washington.— El Gobierno provisional francés ha invitado a Roosevelt y Cordell Hull a que visiten París, se anuncia oficialmente.

El ministro galo y delegado cerca del Gobierno de EE. UU., Toppenot, que escribió la carta invitación, añadió que esperaba recibir contestación favorable y que con tal motivo había preguntado ya cuando se podría efectuar la visita.

Partidos que integrarán el nuevo Gobierno rumano

Bucarest.— El general Sana ficeo que ha sido encargado por el rey Miguel de formar nuevo Gobierno, ha presentado al monarca la lista de los ministros.

El gabinete está formado por representantes de los partidos campesino, liberal y del frente democrático, que comprende a los socialdemócratas, comunistas, sindicalistas, unión patriótica y frente de campesinos. Ostenta la cartera del Exterior Constantino Visocano.

J. J. ANER

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Zagranada, 16, de 11 a 2

La Astoria
LA AVENIDA

Presentarán
PROXIMO JUEVES
a
Carole LOMBARD
James STEWART
La Julieta y el Romeo modernos en
Lara SAGRADO
Una producción
David O. Selznick
Dirigida por
John Cromwell
"United Artists"
Emocionante y sugestiva historia de amor, llena de romanticismo

Visite las maravillosas CUEVAS DE ART